诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

上海市2019年兵役执法检查工作全面展开

对逃避拒服兵役行为实施行政处罚

本报讯 近日,上海市人民政 府征兵办公室发布 2019 年兵役执 法检查通告称,根据《中华人民共 和国兵役法》、 《征兵工作条例》 和《上海市征兵工作条例》及其他 有关规定,本市各级兵役执法部门 于2月至4月采取乡(镇、街道) 自查、区组织普查、市组织抽查的

其他组织贯彻执行兵役法律法规情 况实施检查。

通告要求、3月30日前、乡 (镇、街道) 武装部、区政府征兵 办分别会同有关部门组织区域内法 人和其他组织完成自查和普查; 4月30日前,市政府征兵办会同有 关部门组织完成抽查

通告明确, 凡在本市范围内注

必须安排专人按照要求填报《法人 和其他组织执行兵役法规自查情况 报告表》。具体方法为,单位承办 人接收、填报注册地或生产经营地 区征兵办或乡(镇、街道)武装部 发放的表格,或登录"上海征兵 门户网站下载表格并填报,由本单 位法定代表人 (负责人) 亲笔签 名、加盖本单位公章后, 干 2 月 28

征兵办或乡(镇、街道)武装部, 并复印存档。

通告规定,区政府征兵办要会 同有关部门普查本区域乡(镇、街 道)、注册地在本区域的高等学校 和直属局(公司)、在本区域生产 经营的其他规模以上用人单位贯彻 执行兵役法律法规情况。对不按规 定要求履行兵役义务的公民、法人 正,对有逃避、拒绝服兵役等违反 兵役法律法规行为的,依法实施行 政外罚。

通告强调, 市政府征兵办将会 同有关部门对区、高等学校、规模 以上用人单位依法开展兵役工作情 况和公民、法人、其他组织依法履 行兵役义务情况实施抽查,并作出

长江入河排污口排查整治专项行动启动试点

重点完成"查、测、溯、治"四任务

□记者 王川

本报讯 记者从上海市生态环 境局获悉,2 月 15 日,生态环境 部在重庆召开长江人河排污口排查 整治专项行动暨试点工作启动会, 打响了长江人河排污口排查整治工 作的"发令枪"。会议要求,要坚 决打好长江保护修复攻坚战,并启 动长江人河排污口排查整治专项行 动唇试占工作。

根据安排部署, 此次专项行动 将排查范围确定为长江经济带覆盖 的沿江11省市。具体来说,将以 长江干流(四川省宜宾市至入海口 江段)、主要支流(岷江、沱江、 赤水河、嘉陵江、乌江、清江、湘 江、汉江、赣江)及太湖为工作重 点, 共涉及上海、重庆两个直辖 市,以及其他9个省的58个地市 和3个省直管县级市。

人河排污口排查整治是根本改 善长江生态环境质量的基础工作, 是压实各方治污责任的关键。

生态环境部有关负责人在会上 指出,排污口虽小,但问题不简 单,"牵一发而动全身",可谓 "小小排污口,环保大舞台"。专项 行动将通过两年左右时间, 重点完 成"查、测、溯、治"四项主要任

务,这将是一场硬仗,要"准备脱 一层皮"。

查,就是综合运用卫星谣感, 无人机航拍等先进技术手段和人工 排查,全面摸清工业废水排污口、 生活废水排污口。测,就是各地按 照边排查、边监测的原则,制定人 河排污口监测计划, 把排污口的水 质情况"测清楚"。溯,就是对监 测发现排污问题突出的排污口进行 溯源,查清污水的来龙去脉,厘清 排污责任。治,就是在排查、监测、溯源的基础上,按"一口一 策"的原则,分类型分步骤有重点 的开展排污口清理整治工作。对人 河排污口整治实行销号制度,整治 完成一个,销号一个。

生态环境部有关负责人指出, 专项行动要紧紧扭住人河排污口这个"牛鼻子",把入河排污口这个 最重要的基础性"底数"摸清楚。

按照工作要求, 试点城市 2019 年上半年主要任务是"查" 和"测",即边查边测;下半年, 统筹做好"溯、治"工作。对其他 城市而言, 2019年上半年主要任 务是学习试点经验, 并按照试点总 结出来的技术方案和工作经验,制 定各地市的"查、测" 工作方案,



武警护航春运返程高峰

□记者 汪昊 通讯员 鹿子舟 摄影报道

本报讯 上周末, 上海火 车站又迎来了春运返程,为了 保证旅客返程之路平安、有 序、温暖, 武警上海总队执勤 三支队官兵们坚守在春运任务 一线, 疏导旅客、提供帮助和 外置各类突发情况, 为春运保 驾护航。图为武警战士在"蛇 形通道"执勤



"萌警学堂"让萌宝边玩边学

□记者 王湧 通讯员 高小葳 摄影报道

本报讯 上海公安博物馆 举办的"萌警学堂—安全快乐 过假期"活动上周末在公安博 物馆举行。主办方为小朋友们 准备了消防安全教育、超轻粘 土手工制作、博物馆馆藏探秘 等精彩的活动, 让萌宝们一边 玩一边学习安全防范知识, 锻 炼动手能力。

上海乘警开展春运 列车消防专项检查

□记者 陈颖婷 通讯员 范越

本报讯 节后春运,又迎来了-波返程热潮。上海乘警支队集中开展 列车消防安全专项检查, 及时消除火 灾隐患,确保旅客乘车安全及列车运

上海乘警支队担当 106.5 趟次列车安保任务,包括九龙、西宁 等长途旅客列车以及北京、广州、昆 明、成都等动车组列车。为确保列车 消防安全,上海乘警支队针对管内列 车集中开展火灾隐患排查工作,严格 落实列车联检制度, 会同列车长、机 械师严查列车烟雾报警装置、餐车电 器设备、列车消防设施等重点部位。 对检查中发现的问题,除及时提出整 改意见和建议外,将不定时进行回 访、抽查,直至整改到位,坚决消除 各种安全隐患,确保列车设施设备安 全稳定

春云以来, 上海乘警支队先后组 织检查列车 183 趟次,发现并督促整 改各类隐患和问题 39 起。

上海两大机场旅客 满意度"全球前十"

□记者 王川

本报讯 记者从上海市交通委员 会获悉,日前,国际机场协会(ACI)公 布的 2018 年度旅客满意度测评传来 好消息,据测评,浦东国际机场排名全 球第4位, 虹桥国际机场排名全球第 10位,双双进入全球前十

2018年,上海机场集团以进口 博览会保障为契机,全力配合打响 "上海服务"品牌建设。下一步,机 场集团将进一步注重强化服务特色, 结合实际,形成有标准、有规范的上 海机场品牌建设体系,提升上海机场 服务品牌的知名度,助力上海国际航 运中心和上海服务品牌的打响。

老民警退休在即捣鼓出"黑科技"

□法治报记者 王川

"请将电动车带离单元门" 正当社区志愿者准备将一辆电动自 行车推进大楼时,大门上的显示屏 突然发出提示,门禁也自动锁定不 能打开,同时在保安室的那一边, 也接到了有电动自行车要推入大楼 的诵知, 值班保安立刻赶去阻止。 随着社区民警方国庆一句"成了" "官宣"了老方捣鼓一个多月的社 区管理黑科技——"社区单元门电 动车监测管理系统"正式可以投入 使用了。

为了解决阻止电动自行 车进大楼这个社区管理难题, 年前 从在电梯轿厢内摆"障碍物",到 在大楼门口安装小栏杆,老方动足 了脑筋。经过反复推敲,最终选择 了在大楼门口安装与门禁系统相通 的电磁感应线圈,只要有电动自行 车到门口, 立刻会被感应到。用老 "这是一套既有科技含 方的话说, 量,又低成本、接地气的方案,对 老百姓进出大楼影响最小。

今年59岁的方国庆是普陀公 安分局白丽路派出所的一名"资 深"社区民警,每到节假日在工作 岗位上过节已经变成老方的一种 "生活习惯", 今年春节也不例外

唯一不同的是, 这将是老方在工作 岗位上度过的最后一个农历新年。

多年来,老方作为阳光水岸苑 的社区民警, 扎根基层, 为解决小 区治安问题经常加班加点, 过年过 节几乎都在小区里, 小区似乎变成 了老方的另一个家。在老方的倾情 投入下,阳光水岸苑已经连续2年 未发生一起人室盗窃案件、小区居 民充满了幸福感和自豪感

6年前,当阳光水岸苑小区刚 刚建成时,这个位于宝山、嘉定、 普陀三区交接处的小区,由于物业 管理不善, 技防设施耗损严重, 民 生类案件高发,几乎是一个没有业 委会、物业没人管、没有维修资金 三无"小区。

方国庆接手小区后,通过几天 的走访,逐渐摸清了小区的基本情 况,并协助组建了该小区首届业委 会,帮助小区重新更换了物业公 司,为之后小区全面升级技防建设 打下基础。

诵讨对小区发案特点的梳理 方国庆几经周折终于与业委会共同 制定出了最为合理的小区技防设施 布局。在各类技防设施的联合作用 下, 小区的各类盗窃案发案率也直 线下降, 小区居民的安全感大大提 徐汇区华泾镇揭牌成立三个调解工作室

意见发布后首家以个人命名调解工作室成立

本报讯 作为多元矛盾化解机 制的一种探索,近日,在徐汇区司 法局的牵头下, 华泾镇司法所同时 "婚姻家庭纠纷调解工作 "消费纠纷联合调解工作室" 和"华芳"调解工作室。记者从徐 汇区司法局获悉, 其中, 调解工作室是司法部在发布《关于 推进个人调解工作室建设的指导意 见》后,上海市新成立的首家符合 规范的以个人姓名或特有名称命名

徐汇区华泾镇地处徐汇区西南 由于辖区内动拆迁小区居多, 物业纠纷、财产继承纠纷等各类矛 盾一直比较突出,为进一步完善人 民调解组织网络, 创新人民调解组 织形式, 徐汇区华泾镇成立了三个 调解工作室,深入推进多元化矛盾 纠纷调处化解方式方法。其中, "华芳"调解工作室以全国模范人 民调解员石顺芳的名字命名,旨在 发挥"品牌"人民调解员的示范作 用,专业调处辖区疑难矛盾纠纷。

告诉记者,"华芳"调解工作室也 是司法部在发布《关于推进个人调 解工作室建设的指导意见》后,上 海新成立的首家符合规范的以个人 姓名或特有名称命名的调解工作 "新的建设意见规范了个人语 解工作室的命名,要求由县级以上 司法机关负责命名,同时建立了退 出机制,如撤销命名需由命名的司 法行政机关出面, '华芳'调解工 作室也是文件下发后新成立的上海 第一家个人命名调解工作室。